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Piiklad 1 Je zadén diskrétni signdl z[n]. Napiste do tabulky hodnoty vzorkua signélu y[n] = z[2 — n].
Nulové hodnoty psat nemusite.

n 6|54 |-3]|]-2|-1]20 1 2 3 4 5 6
z[n] 98 |7
y[n] 71819
Piiklad 2 Je déna diskrétni cosinusovka =12 0.01lmn+ % — /) -
Fikla e ddna diskrétni cosi z[n] cos(0.01mn + %) 5 W, = 7, 77 [_@/

Urcete jeji zdkladni periodu N;. Pokud to nejde, napiste jasﬁé “HGW
(/{14 /\f 1 = Zéh

Oo1x /w - 2k
N, = 00

Piiklad 3 Nakreslete vysledek konvoluce dvou signalu se spojitym ¢asem: y(t) = x1(t) * x2(t).

20 ={ § o w0 =8=D) i) 4ol

Oznacte prosim peclivé hodnoty na obou osach. jl
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Piiklad 4 Napiste prvni ¢tyfi vzorky komplexni exponencidly z[n] =
Komplexn{ ¢isla musi byt zapsina ve slozkovém tvaru. Doporucuji na
rovinu.

m 0 1 5 5 ‘T:&—E

o] =1+ |—1—4 A= [ 1+} N
1 [ (}l [\% AY

N \J =~
Piiklad 5 Signdl se spojitym ¢asem je smési dvou cosinusovek: z(t) "“)12 C/og 1007t + %300Wt+%)
Urcete viechny neblilové koeficienty jeho Fourierovy fady a jejich hodnoty B
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Piiklad 6 Signal t in: = !
fikla ignal se spojitym Casem je dén: z(t) { 0 jinde N é;
Urcete jeho spektralni funkei X (jw) a nakreslete prubéh jejtho modulu i argumentu v na kruhové

frekvenci w.
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Piiklad 7 Odvodte prenosovou funkci H(s) systému se spojitym éasem na obrazku.

Porm;ia hodnota proudu na kondenzatoru s l(qa/pzmtou Ca a{p X e ?;é): & i& p{kﬁ{ C ;?(
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Priklad 8 Signé.l se spojitym casem z(t) je periodicky sled obdélnikovych impulsi s periodou 71 = 1 us,
vyskou D =1 a &tkou ¥ = 0.5 us. Signdl je idedlné vzorkovan na vzorkdyaci frekvenci F, = 8 MHz. Pak
je idedlné rekonstruovan. Napiste, zda bude vysledny signél pfesné rovny x(¢) a pokud ne, nakreslete, jak
bude zhruba vypadat a struéné popiste proé.
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Ptiklad 9 Diskrétni signdl o délce N = 5 byl kruhové posuéuty podle tabulky. Napiste vztah pro
kruhové posunuti pomoci funkce modulo. Nezapomeite na okénkovou funkci Rs[n].
n |0]1]2[|3|4
z[n] 1 4 2 3 8
y[n] 3 4

i = PCCM]K[ ol (73 )]

Piiklad 10 Vypoctéte kruhovou konvoluci dvou signali s diskrétnim ¢asem o délce N = 4.

n 0 | 1 | 2 3

z1[n] 4 3 ik 2

To[n] il 1 0 3
npl@znm | s 2| 2 | e
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Pfiklad 11 Diskrétni signal xz[n] mé vzorek: z[3] = 1, ostatn{ jsou nulové. Vypottéte Fourierovu
transformaci s diskrétnim casem (DTFT) X (e’*) tohoto signdlu a nakreslete jeji modul a argument pro

ové frekvence w od nuly do 27. J‘ A
U( B f ¥ g

= w %(f\ru)) = ?x[mf?gjw“:
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Piiklad 12 Diskrétni signal md délku N =4: z[0] =1, =z[l]=-1, z[2]=0, z[3]=3.
Vypoctéte zadany koeficient jeho diskrétni Fourlerovy transformace ( DFT)
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Piiklad 13 V tabulce jsou znézornény hodnoty diskrétni Fourierovy transformace (DFT) redlného
signdlu z[n] o délce N, kde N je sudé. Vyznacte, které hodnoty jsou redlné, které jsou komplexni a
zda jsou mezi komplexnimi ¢isly néjaké vztahy a jaké.
v{"{ ‘A

— 7 XB

-

x| x| .. X[ﬂ—u{xg XE+1| ... | XIN-1]
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Piiklad 14 Diskrétni Fourierova transformace signdlu o N = 4 vzorcich z[n] je
X[0] =2, X[1]=1—j, X[2]=0, X[B]=1+j
Uréete koeficient Y[1] signdlu kruhové zpozdeneh,? 0 dva vzorky [n] - Ry[n] z[mody(n — 2)].

VLT = Xk e
[7& (4JY{% ~::[4"\/'>,€J (4 \D[7>
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Piiklad 15 Odvodte pfenosovou funkei &islicového filtru H (2 o diferenéni rovnice: 9
yln) = ofn] — 0.5y[n — 1] +0.20[n 2] (2) = X( 00 (%V)% L2V )z

2 F) e — 7 .......... _ \8(2> 1+0Sz -—O{zg“’ >(/.3>




Piiklad 16 Cislicovy filtr mé jeden nulovy bod a jeden pél: ny =0, p; = 0.99
Uréete modul jeho frekvenéni charakteristiky pro normovanou kruhovou frekvenci w = 0 a pfiblizné
nakreslete, jak bude vypadat jeho pribéh od w,=0dow =T
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Pifklad 17 Uréete polohy pélu pro &islicovy filtr s pFenosovou funkef H(z) = m

Pomtcka: budete-li potrebovat fesit kvadratickou rovnici az?+bx+4c = 0, jeji feSeni jsou ;9 =

HE)e 2% 224106y =0\ (V01
) 2% —}/C/}g‘/ 2y = \O__ UO#QO(CL-{” 044 =

é =
2.
o .[ /g "‘ 0 g — 1 (}( 0{ 8
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Pi#iklad 18 Pro nahodny signal probéhl velmi hruby odhad jeho funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti

ve dvou intervalech: pro z € [10, 20] je p(z) = 0.04, pro z € [20, 30] je p(z) = 0.06
Vypoctétg na zakladé této odhadnuté funkce hustoty tredthodnotu nahodného 51gnalu ‘. f fm,{;:

—bt+/ bi—4ac
2a

__/./;': o \fcj Foc,d*

o= 27 . 10 15 99 8 30

Ptiklad 19 Firma 8minutesleep.com inzeruje bilé Sumy na prodej, napt. “Space Odyssey — Deep
White Noise: The deep rumble of a spaceship’s engine is your constant companion on an interstellar
voyage.”, zfejmé se tedy jedné o Sum se zesﬂenymi nizkymi frekvenci, které simuluji rachot v kosmické
lodi. Slovni{ spojeni “bily $um” (white noise) nen{ uzito spravné. Vysvetlete struéné proc.

s how fantren <7 ILV&(/MA Lo st \/c//wfz/ou
(QP«Q {iilm\ W%c\jé,l/w( «g v/ ce\ &é, L XMW
R’JCO ead — l/da/u/t 7[0 /; g q/ym

Piiklad 20 Ergodicky ndhodny signdl mé N = 5 vzorkl z[0] az x[4]: 'E /_{( Y%— e ijk(/—za-léj
1 5 2 -1 1 =

Provedte vychyleny odhad zadaného autokorelaéniho koeficientu R[k]. Pomficka: U vychyleného odhadu
probihd normalizace pro véechny hodnoty k& pomoci plného poétu vzorkd N.
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Pitklad 1 Je zadéan diskrétn{ signal z[n]. Napiste do tabulky hodnoty vzorku signélu y[n] = z[—2 — n]
Nulové hodnoty psat nemusite.

n 6|54 |-3[-2]|-1{0 |12 |3 ]|4]|5]|6
z|n] 8.8 | I
yln] ¥ 45

Piiklad 2 Je déna diskrétni cosinusovka z[n] = 6 cos(0.01mn — %)
Urcete jeji zdkladni periodu V). Pokud to nejde, napiste jasné “nejde”

M =..200 .
Piiklad 3 Nakreslete vysledek konvoluce dvou signédlu se spojitym €asem: y(t) = x1(t) * z2(%).
gifty=d ¢ Do Be(bs]l oy sn )4 5E—2)
0 jinde
Oznacte prosim peclivé hodnoty na obou oséch. RV /4
. 1)
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Piiklad 4 Napiste prvni ¢tyfi vzorky komplexni exponencidly z[n] = V2

6 :" 4 .7
Komplexni ¢isla musi byt zapsdna ve slozkovém tvaru. Doporucuji nak it'q Jako pomucku komplexm
= \
rovinu. N \V "éﬁt (_/ ( M
n 0 1 . o . AV ”/{\
aln] [ =3 (A= A+ [=T1+] ()
| .'1, (i

\
Piiklad 5 Signdl se spojitym casem je smési dvou “(jzosinusovek: z(t) = 6 cos(1007t + T )46 cos(300mt+ %)
Urcete vSechny nenulové koeficienty jeho Fourierovy fady a jejich hodnoty

i




1 /pro = leddt=l

jinde
Urcete jeho spektralni funkei X (jw) a nakreslete pribéh jejiho modulu i argumentu v zdvislosti na kruhové
frekvenci w.

Piiklad 6 Signal se spojitym casem je dén: z(t) = { o

S“;@ ML ’_/‘\{/o /j( qg. /\a J‘F? /UJ(( ~ .
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Pi#iklad 7 Odvodte pfenosovou funkei H(s) systému se spojitym ¢asem na obrézku.

Pomticka: hodnota proudu na kondenzétoru s kapacitou C' a napétim u(t) je i(t) = C dz(f).

¢
() lo»-_grol 0 \iz A
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Piiklad 8 Signal se spojitym casem z(t) je periodicky sled obdélnikovych impulst s periodou 77 = 1 us,
vyskou D =1 a itkou ¥ = 0.5 ps. Signél je idedlné vzorkovan na vzorkovaci frekvenci Fy = 8 MHz. Pak
je idedlné rekonstruovan. Napiste, zda bude vysledny signél pfesné rovny z(t) a pokud ne, nakreslete, jak
bude zhruba vypadat a struéné popiste proé.
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Piiklad 9 Diskrétni signal o délce N = 5 byl kruhové posunuty podle tabulky. Napiste vztah pro
kruhové posunuti pomoci funkce modulo. Nezapomeiite na okénkovou funkei Rs[n).

n 4
zn] | 114238

y[n]

(o]
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o
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Piiklad 10 Vypoctéte kruhovou konvoluci dvou signéli s diskrétnim ¢asem o délce IV = 4:

n Lo | 1t |
r1ln 4 3
T9 n| -1

2 | 3
1 2
0 3
2] © 2] H’s =91 21 9
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Piiklad 11 Diskrétni signdl z[n] md vzorek: :L'Q = 1, ostatni jsou nulové. Vypoctéte Fourierovu
transformaci s diskrétnim ¢asem (DTFT) X (e’*) tohoto signdlu a nakreslete jeji modul a argument pro
normované kruhové frekvence w od nuly do 27. A
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P#iklad 12 W"Diskrétm’ signal mé délku N =4: z[0] =1, z[l]=-1, z[2]=0, z[3]=
Vypoététe zadany koeficient jeho diskrétn{ Fourierovy transformace (DFT).
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Piiklad 13 V tabulce jsou znazornény hodnoty diskrétni Fourierovy transformace (DFT) redlného
signalu z[n] o délce N, kde N je sudé. Vyznatte, které hodnoty jsou redlné, které jsou komplexni a
zda jsou mezi komplexnimi ¢isly néjaké vztahy a jaké.

yiz A

xo | x| ... | XE-1 | XEF|[XxXEF+10] . | XIN-1]

Piiklad 14 Diskrétn{ Fourierova transformace signdlu o N = 4 vzorcich z[n] je
X[0l=1, X[1]=1-j X[2]=0, X3 =1+
Urcete koeficient Y'[1] signdlu kruhové zpozdéného o dva vzorky: y[n] = R4[n] z[mods(n — 2)].

A

JiZ /T

V1] = oo |
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Piiklad 15 Odvodte pFenosovou funkci éfslicového filtru H(z) z jeho diferenéni rovnice:
= Dyln—1 : — ; ¢ .
y[n] = z[n] + 0.5y[n ]+ 0.2y[n — 2] C?_“/{\"@’Z(Mx N2 /4:




Pifklad 16 Cislicovy filtr m4d jeden nulovy bod a jeden pdl: ny =0, p; = 0.99
Urcete modul jeho frekvenéni charakteristiky pro normovanou kruhovou frekvenci w = 0 a pfiblizné
nakreslete, jak bude vypadat jeho prubéh od w = 0 do w = .

Piiklad 17 Urcete polohy pdlt pro &islicovy filtr s pfenosovou funkel H(z) = m

Pomiicka: budete-li potfebovat fesit kvadratickou rovnici ax?+bx+c = 0, jeji fesen jsou z, , = =V =4ac “;;_4“".
3 A
ML 7]
AN N
P ofgd — | ‘/{
P1= 4o S P2 = oo | TR
N .

Piiklad 18 Pro nédhodny signél probéhl velmi hruby odhad jeho funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti
ve dvou intervalech: pro x € [10, 20] je p(z) = 0.03, pro z € [20, 30] je p(z) = 0.07
Vypoctéte na zakladé této odhadnuté funkce hustoty stfedni hodnotu nahodného signélu.
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Priklad 19 Firma 8minutesleep.com inzeruje bilé Sumy na prodej, napf. “Space Odyssey — Deep
White Noise: The deep rumble of a spaceship’s engine is your constant companion on an interstellar
voyage.”, zfejmé se tedy jedna o Sum se zesilenymi nizkymi frekvenci, které simuluji rachot v kosmické
lodi. Slovni spojeni “bily sum” (white noise) neni uzito spravné. Vysvétlete struéné proc.

Piiklad 20 Ergodicky ndhodny signdl mé N = 5 vzorkd z[0] az z[4]: V2 /i

1 5 2 =1 1
Provedte vychyleny odhad zadaného autokorelaéniho koeficientu R|[k]. Pomucka: U vychyleného odhadu
problha normalizace pro v8echny hodnoty k pomoci plného poétu vzorka N.
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Piiklad 1 Je zaddn diskrétni signal z[n]. Napiste do tabulky hodnoty vzorki signdlu y[n] = z[3 — n].
Nulové hodnoty psat nemusite.

n 6|5 |-4|-3|-2]|-1]0 1 2 3 4 ) 6
z[n| 9 | 8 | 7

yln] ESEAE

Piiklad 2 Je déna diskrétni cosinusovka x[n] = 50 cos(0.017n + %)
Urcete jeji zékladni periodu N;. Pokud to nejde, napiste jasné “nejde”.

. /]
Vit 7

Piiklad 3 Nakreslete vysledek konvoluce dvou signali se spojitym ¢asem: y(t) = x1(t) * za(t).

ml(t)={t pro tE01s] g — - 1) -5 —2)

0 jinde
Oznaéte prosim peélivé hodnoty na obou oséch. 7 Vit A
x’l\_ \ ’,‘
Q\ il
— '6 %\ﬂ 1
1 & o
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Piiklad 4 Napiste prvni étyfi vzorky komplexni exponencidly z[n] Z&{E;ﬁﬁ In
Komplexni ¢éisla musi byt zapsidna ve slozkovém tvaru. Doporuéuji n 1t si jako pomiucku komplexni
rovinu. . , s )
vir A, alt zacii

n 0 . 1 2 R v/ o ¥
ol | Ay |=f S =A—T | =
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Piiklad 5 Signél se spojitym ¢asem je smési dvou cosinusovek: z(t) = 4 cos(100mt+7)+6 cos(3007t+5)
Urcete vSechny nenulové koeficienty jeho Fourierovy fady a jejich hodnoty.
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Piiklad 6 Signdl se spojitym ¢asem je dén: z(t) = 510 jpi;(zle =L 62

Urcete jeho spektralni funkei X (jw) a nakreslete priubéh jejtho modulu i argumentu v zévislosti na kruhové

frekvenci w. X {K/(\w\} —— /{() Lf gqn/wc (Q UO)
’ i
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Piiklad 7 Odvodte pfenosovou funkei H(s) systému se spojitym ¢asem na obrézku.

Pomticka: hodnota proudu na kondenzatoru s kapacitou C' a napétim wu(t) je i(t) = C d’;—gﬂ.

C
o—|
x(t)l c!_l_ol y(0) i3 7‘1

Piiklad 8 Signal se spojitym casem z(t) je periodicky sled obdélnikovych impulsii s periodou Ty = 1 us,
vyskou D =1 a itkou ¥ = 0.5 ps. Signdl je idedlné vzorkovan na vzorkovaci frekvenci F, = 8 MHz. Pak
je idedlné rekonstruovan. Napiste, zda bude vysledny signdl pfesné rovny x(t) a pokud ne, nakreslete, jak

bude zhruba vypadat a struéné popiste proc.

N (2 /4

Piiklad 9 Diskrétni signdl o délce N = 5 byl kruhové posunuty podle tabulky. Napiste vztah pro
kruhové posunuti pomoci funkce modulo. Nezapomeiite na okénkovou funkei Rs[n].

n 112134
zn] || 114]2|3]8
y[n] 3181

o

1N
[N

n | o | 1 | 2 | 3
z1[n] 4 3 1 2
Ta[n] -1 1 0 3
ol @=kl 7 1 4 18 [ H




Pfiklad 11 Diskrétni signdl z[n] méd vzorek: x@ = 1, ostatni jsou nulové. Vypottéte Fourierovu
transformaci s diskrétnim ¢asem (DTFT) X (e’*) tohoto signélu a nakreslete jeji modul a argument pro
¢ kruhové frekvence w od nuly do 27.

1 L
i
Piiklad 12 J(Dlskl{c;nl signal mé dm =4 z[0]=1, z[l]=-1, z[2]=0, =z[3]=3.
Vypoctéte zadany koeficient jeho diskrétni Fourierovy transformace (DFT).

Piiklad 13 V tabulce jsou zndzornény hodnoty diskrétni Fourierovy transformace (DFT) redlného
signélu z[n] o délce N, kde N je sudé. Vyznacte, které hodnoty jsou redlné, které jsou komplexni a
zda jsou mezi komplexnimi ¢isly néjaké vztahy a jakeé.

vz A
x| x| . | xE-0 xE | xE+]] 0 | XIN=T]

Piiklad 14 Diskrétni Fourierova transformace signélu o N = 4 vzorcich z[n] je
X[0]=5 X[l]=1-j X[2]=0, X[3|=1+4]
Uréete koeficient Y[1] signalu kruhové zpozdéného o dva vzorky: y[n] = R4[n| z[mods(n — 2)].

Piiklad 15 Odvodte pfenosovou funkei éislicového filtru H(z) z jeho diferenénf rovnice:

n| = zin| — 0.5yln — 1|+ 0.1 -2 ’ i
yln] = z[n] = 0.5y[n — 1] + 0.1y[n — 2] vt Vin A




Piiklad 16 Cislicovy filtr mé jeden nulovy bod a jeden pél: nq = 0, pr = 0.99
Urcete modul jeho frekvencni charakteristiky pro normovanou kruhovou frekvenci w = 0 a pfiblizné
nakreslete, jak bude vypadat jeho prubéh od w = 0 do w = 7.

Piiklad 17 Urcete polohy péli pro ¢islicovy filtr s prenosovou funkei H(z) = 1

14+0.36z—2
o . - o . . T R ;o ] di
Pomticka: budete-li potfebovat Fesit kvadratickou rovnici az?+bz+c = 0, jejf feeni jsou ;5 = —tEvE—dec,
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Piiklad 18 Pro nahodny signél probéhl velmi hruby odhad jeho funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti
ve dvou intervalech: pro z € [10, 20] je p(z) = 0.02, pro z € [20, 30] je p(z) = 0.08

Vypoctéte na zakladé této odhadnuté funkce hustoty stfedni hodnotu ndhodného signalu.
/ 1

a= AT 0,02 10+ }¢. 09,08 -10 = oO@ZLrn Vit ST
_ 23
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Piiklad 19 Firma 8minutesleep.com inzeruje bilé Sumy na prodej, napi. “Space Odyssey — Deep
White Noise: The deep rumble of a spaceship’s engine is your constant companion on an interstellar
voyage.”, zfejmé se tedy jednd o Sum se zesilenymi nizkymi frekvenci, které simuluji rachot v kosmické
lodi. Slovni spojeni “bily um” (white noise) neni uzito sprévné. Vysvétlete struéné proc.

]

Ptiklad 20 Ergodicky ndhodny signdl ma N = 5 vzorki z[0] az z[4]: ¥ /L
1 & yi =p 1 '
Provedte vychyleny odhad zadaného autokorelaéniho koeficientu R[k]. Pomicka: U vychyleného odhadu
probihé normalizasf: pro viechny hodnoty k& pomoci plného poctu vzorkii N.
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Piiklad 1 Je zadén diskrétni signal z[n]. Napiste do tabulky hodnoty vzorka signalu y[n] = z[—3 — n).
Nulové hodnoty psat nemusite.

n 6 |-5|-4]-3|-2]-1]0 1 2 3 4 5 6
zn

[n]
y[n] +1819

Piiklad 2 Je ddna diskrétni cosinusovka z[n] = 2cos(0.01mn — T)
Urcete jeji zékladni periodu N;. Pokud to nejde, napiste jasné “nejde”.

-

T /1
Vie &1

Piiklad 3 Nakreslete vysledek konvoluce dvou signdli se spojitym ¢asem: y(t) = x1(t) * za(t).
_ [t pro te€l0,1s] e B

By(t)= 0 jinde To(t) = 0(t — 1) +6(t — 2)

Oznacte prosim peclivé hodnoty na obou oséach. o /Lff

2 N

T i

0 3

a5
e

™ A

Piiklad 4 Napiste prvni ¢tyfi vzorky komplexni exponencidly z[n] :(@j an
Komplexn{ &fsla mus{ byt zapsdna ve slozkovém tvaru. Doporucuji nakfeslit si jako pomicku komplexm

rovinu. V -.?- }4 ﬂ/_ﬁ %(
oo 4 -
n 0 1 2 3 . {
z[n] /?+-{ /’4:{ A4 | ~4-1
N < '

Piiklad 5 Signdl se spojitym ¢asem je smési dvou cosinusovek: z(t) = 8 cos(100mt+ %) +6 cos(3007mt+7)
Uréete vSechny nenulové koeficienty jeho Fourierovy fady a jejich hodnoty.




/—10 Ypro —1<t< ]

jinde
Urcete jeho spektralni funkei X (jw) a nakreslete prubéh jejiho modulu i argumentu v zévislosti na kruhové
frekvenci w.

Piiklad 6 Signél se spojitym casem je dan: z(t) =

/

- / . _,"’ _f" , ’.-; ."" /f‘f , ﬂl;-/ 7 #d
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Piiklad 7 Odvodte pienosovou funkei H(s) systému se spojitym ¢asem na obrazku.
Pomficka: hodnota proudu na kondenzétoru s kapacitou C' a napétim u(t) je i(t) = Cdz(;}.
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Piiklad 8 Signél se spojitym casem xz(t) je periodicky sled obdélnikovych impulsii s periodou 77 = 1 us,
vy§kou D =1 a §itkou ¥ = 0.5 us. Signél je idedlné vzorkovan na vzorkovaci frekvenci Fy; = 8 MHz. Pak
je idedlné rekonstruovan. Napiste, zda bude vysledny signdl pfesné rovny z(t) a pokud ne, nakreslete, jak
bude zhruba vypadat a struc¢né popiste proc.

Piiklad 9 Diskrétni signdl o délce N = 5 byl kruhové posunuty podle tabulky. Napiste vztah pro
kruhové posunuti pomoci funkce modulo. Nezapomeiite na okénkovou funkci Rs[n].

n |0]112]|83|4
il
yn) [ 8|1[4[2]3

,_.
N
[\
w
co

Piiklad 10 Vypoctéte kruhovou konvoluci dvou signéla s diskrétnim casem o délce N = 4:

n | o | 1» | 2 | 3
z1[n) 4 3 1 2
z2|n| 1 -1 0 3

ZH O 77 1 2 1 9 1 73




Piiklad 11 Diskrétni signdl z[n] méd vzorek: 1@ = 1, ostatni jsou nulové. Vypottéte Fourierovu
transformaci s diskrétnim ¢éasem (DTFT) X (e’*) tohoto signalu a nakreslete jeji modul a argument pro
normované kruhové frekvence w od nuly do 2.
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Piiklad 12 %iskrétni signdl ma délku N = 4: z[0)=1, =z[l]=-1, z[2]=0, =z[3]=3.
Vypottéte zadany koeficient jeho diskrétni Fourierovy transformace (DFT).

; | m= O A 7 s
i, g J— ~ A A
AV T o > (5 % )
" ’! 5" \_ // L _// \‘r: / 9%
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P#iklad 13 V tabulce jsou znézornény hodnoty diskrétni Fourierovy transformace (DFT) redlného
signalu z[n] o délce N, kde N je sudé. Vyznacte, které hodnoty jsou redlné, které jsou komplexni a
zda jsou mezi komplexnimi ¢isly néjaké vztahy a-jaké.

X xm| ... | XE-1XE | xE+y] ... [ XIN-1]

Piiklad 14 Diskrétni Fourierova transformace signdlu o NV = 4 vzorcich z[n] je
X[0]=7, X[]=1-j X[2]=0, X[3|=1+7
Urcete koeficient Y'[1] signdlu kruhové zpozdéného o dva vzorky: y[n] = R4[n] z[mod4(n — 2)].

b == ()

Priklad 15 Odvodte pFenosovou funkei &islicového filtru H(z) z jeho diferenén{ rovnice:

y[n] = z[n] + 0.5y[n — 1] — 0.1y[n — 2] (p{‘\/.}}@w/ iz 71[
o A S T e o




Pi#iklad 16 Cislicovy filtr mé jeden nulovy bod a jeden pél: n; = 0, p1 = 0.99
Uréete modul jeho frekvenéni charakteristiky pro normovanou kruhovou frekvenci w = 0 a pfiblizné
nakreslete, jak bude vypadat jeho pribéh od w = 0 do w = 7.

A

1

1+0.252—2
Pomiicka: budete-li potfebovat fesit kvadratickou rovnici az?+bx+c = 0, jeji fesen jsou z; , = ek =1ac ”22‘4‘1"

Priklad 17 Urcete polohy péli pro &islicovy filtr s prenosovou funkei H(z) =

Piiklad 18 Pro nahodny signal probéhl velmi hruby odhad jeho funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti
ve dvou intervalech: pro z € [10, 20] je p(z) = 0.01, pro z € [20, 30] je p(z) = 0.09
Vypocététe na zakladé této odhadnuté funkce hustoty stfedni hodnotu nahodneho 51gna1u
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Ptiklad 19 Firma 8minutesleep.com inzeruje bilé Sumy na prodej, napt. “Space Odyssey — Deep
White Noise: The deep rumble of a spaceship’s engine is your constant companion on an interstellar
voyage.”, zfejmé se tedy jednd o Sum se zesilenymi nizkymi frekvenci, které simuluji rachot v kosmické
lodi. Slovni spojeni “bily sum” (white noise) neni uzito spravné. Vysvétlete struéné proéc.
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Piiklad 20 Ergodicky ndhodny signil ma N = 5 vzorka z[0] az z[4]: Ko /Z

i 1 5 2 =1 1 )

| Provedte vychyleny odhad zadaného autokorelaéniho koeficientu R[k]. Pomticka: U vychyleného odhadu
probiha normalizace pro vSechny hodnoty & pomoci plného poétu vzorku N.
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